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Sessão Ordinária no 21/2025 

VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 04 (quatro) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso; o ver. Nacélio dedica esta oração em intenção da recuperação do 
amigo Toinho da Viola, operado recentemente. Em seguida, o presidente 
solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. 
Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a 
leitura das seguintes matérias: Convite da Prefeitura Municipal de 
Capistrano para a Inauguração da Sala Verde, que será no dia 05 de 
junho, pela manhã, no prédio próximo à escadaria da Prefeitura. Ofício 
nO 152/2025, do Poder Executivo, solicitando a substituição do Projeto 
de Lei no 014/25, do Poder Executivo Municipal que "Dispõe sobre o 
Incentivo do Componente da Qualidade para Profissionais Interantes 
da ESF,EAP, ESB e EMULTI, no Âmbito da Atenção Primária à Saúde do 
Município de Capistrano, conforma Portaria GM/MS no 3.493, de 10 de 
abril de 2024, e dá outras providências". Mensagem no 017/25, 
seguida do Projeto de Lei no 017/25, do Poder Executivo Municipal que 
"Institui o Plano Municipal de Cultura (PMC) do Município de 
Capistrano/CE, e dá outras providências". Dando continuidade, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
vereadores. De primeiro, fala a vera. Marta Mendonça, que faz suas 
saudações; agradece ao SEBRAE, através da Sra. Andrea, pelo belíssimo 

evento realizado nesta Casa„ tratando sobre finanças pessoais e empresariais, 
assim como a todos que se fizeram presentes ao mesmo. Agradece ainda à sua 
comunidade pela reunião com o Sr. Josimar, do Projeto São José, para 
continuar com os projetos que já estão em andamento. Apresenta sua gratidão 
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também ao Sr. Antônio Teixeira, conhecido por Mamãe, responsável pelo 
Projeto "Bom de Bola"; um lindo trabalho social em prol de nossas crianças. 
Ressalta da necessidade da ajuda e incentivo por parte das autoridades 
competentes. Diz de sua participação numa reunião das Confederações das 
Comunidades, um momento de muito proveito; inclusive, foi pensado, através 
do Sr. Gil, na fundação de uma Associação para as nossas mães atípicas; 
destacando da importância de que todos deem as mãos para o fortalecimento 
da ideia, pra que a mesma venha a ser executada. No ensejo, recomenda às 
pessoas que desejem adotar um animal de estimação, cão e gato, que 
procurem a nossa representante da defesa dos animais, a Sra. Aline Queiráz 
Fala ainda do Projeto "Sustentar Rural", um curso com três etapas: dua 
presenciais e uma online; e que tratará sobre os diversos pontos da 
sustentabilidade ambiental; uma oportunidade para muitos conhecimentos. 
Fala da festinha das mães atípicas, abraçando-as, através da Sra. Polita 
Brilhante. E deixa seu abraço também para o Sr. Alcimar, coordenador do 
CREAS, tecendo elogios ao mesmo diante do belo evento por ele realizado, 
tratando do projeto "Faça Bonito", com muitas palestras nas escolas, faland 
sobre a necessidade dos cuidados com as crianças e adolescentes. Diz ainda da 
reunião das Comissões desta Casa, na manhã de hoje, juntamente com 
representação do SINDSAÚDE e dos nossos servidores, discutindo sobre os 
pontos do PL no 014/25, acima mencionado. E encerra sua fala apresentando o 
Junho Violeta, que é dedicado à conscientização sobre os cuidados com os 
nossos idosos. Aliás, volta a cobrar o retorno do Forró do Idoso, lembrando 
que o mês de junho, tão festivo, é ideal para tanto. Logo após, o ver. 
Marquinho faz suas saudações, e, voltando-se ao Sr. Estanislau, secretário de 
Obras, agradece pela assistência dada à estrada principal da Carqueja; o que 
muito melhorou, até a ida da PATROL, para a ação conclusiva da mesma. A 
comunidade agradece. E pede que seja vista a situação dos altos do Zezé e do 
Chico Roseno. Diz de sua visita ao CRAS-Carqueja, uma equipe esforçada, 
coordenada pelo Sr. Ramiro, do Bouqueirão, o qual ele saúda, em nome dos 
demais funcionários daquela unidade social, que, apesar das dificuldades, não 
deixam de assistir àquela população que tanto carece de apoio. Estendendo o 
elogio e reconhecimento ao CRAS sede e ao CREAS, que necessitam ser vistos 
com bons olhos, recebendo maior apoio da gestão, pois assim, poderão 
desenvolver ainda mais ações benéficas ao nosso povo. Ontem, esteve na 
carqueja Sabino, onde repassou à Sra. Charlene, presidente da Associação dos 
Agricultores locais, a doação financeira feita pelo dep. federal Mauro Filho, para 
a continuidade da reforma do centro comunitário. Diz também da garantia do 
mesmo deputado, através de oficio, quanto à indicação de uma Emenda 
Impositiva no valor de 900.012,00 (Novecentos Mil e Doze Reais, sendo 
$400.000,00 (Quatrocentos Mil Reais) para a construção da ia etapa do 
calçamento da mesma comunidade e $500.000,00 (Quinhentos Mil Reais) para 
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a saúde pública do município. Ressalta que antes era um sonho; agora, já é o 
início de uma realidade; uma parceria, através do nosso prefeito Cláudio 
saraiva, pensando no progresso de nossa comunidade. E reitera o que foi dito 
pela colega vera. Marta, quanto á reunião das Comissões desta Casa e demais 
representantes, na manhã de hoje, discutindo sobre o assunto do PL no 
014/25, um momento tão bem direcionado pelo ver. Dr. Warney; juntos, 
buscando um melhor entendimento e melhorias para todos os envolvidos. O 
presidente lembra de que, há pouco, esteve com o ver. Marquinhos, no 
gabinete do dep. Mauro Filho, em Brasília; e que o homem já está cumprindo 
com o prometido. Parabeniza ao colega Marquinhos enfermeiro por seu 
trabalho e atuação. Logo após, fala o ver. Ivan da Lagoinha, que saúda a todos 
e agradece ao secretário de Obras pelo trabalho realizado dentro de sua 
comunidade, com o uso da PATROL, caçamba e a retro; acreditando em Deus 
que tudo vai dar certo e todas as comunidades serão atendidas, brevemente. 
Em seguida, o ver. Nacélio Lima cumprimenta a todos e comunica que, na 
semana passada, esteve presente justamente com o Dr. Warney, com o 
Secretário de esportes Júnior Rios e com o colega e ex-vereador Isaías do 
Boqueirão, a uma Assembleia, quando, na oportunidade, cobrou do dep. 
Estadual Diassis Diniz, a construção do calçamento do Corredor do Zé Tavares 
até a estrada do Boqueirão; a reforma e coberta da quadra poliesportiva 
daquela localidade; e uma ambulância por ele já garantida. Ele virá ao 
município, no dia 21 próximo, pra abertura do estádio Gonzagão; foi uma 
proveitosa viagem, realizando o sonho do povo daquela regional do citado 
corredor. No dia de hoje, esteve acompanhando o pessoal do DETRAN-unidade 
Fortaleza, observando alguns locais do KM 081 ao 094, mapeando os mais 
propícios a acidentes. Esteve ainda, no dia de ontem, juntamente com o 
presidente desta casa e com a funcionária ouvidora Isabelle, na UVC, um 
encontro de muito conhecimento. Diz do início da EEP de nosso município, já 
em andamento, gerando emprego e renda para a nossa gente. Fala da visita 
dos funcionários do DENOC'S, guiados pelo amigo Gleyson do Pesqueiro, em 
visita aos três poços instalados na regional das carquejas; informa ainda que 
já foi dado início à reforma da quadra poliesportiva da comunidade de 
Bouqueirão; e, logo será a da Areninha. Prosseguindo, o ver. Dr. Warney 
Barros faz suas calorosas saudações e reitera da ida à assembleia Legislativa, 
como disse o colega Nacélio; foi uma visita a 03 deputados: Felipe Mota, 
Daniel Oliveira e o Diassis Diniz, onde foram muito bem recebidos, por ambos. 
Na ocasião, foi adquirido material esportivo e duas academias da saúde para o 
nosso município, além do que já foi citado pelo colega Nacélio. Sobre o projeto 
de esportes para nossas crianças, mencionado pela vera. Marta, ressaltando 
que, em todas as regiões do município, temos pessoas trabalhando o futebol 
com crianças; apesar de que realmente falta amparo, falta uma efetiva 
participação da secretaria de esportes. Quanto à questão do autismo, cita a 
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cidade de Itapiúna como modelo de cuidado com a causa autista, com crianças 
de zero a três anos e onze meses, como estímulo precoce, através da 
instituição CAME; depois, passam pro NAPE, dos 04 aos 15 anos; e, 
posteriormente, o CAPS, a partir dos 16 anos; além de uma associação, que 
trabalha a parte. Enquanto nós, ainda estamos a engatinhar, pois, sequer 
temos um neuropediatra. Ainda bem que temos muitos profissionais 
competentes, como nossos psicólogos e assistentes sociais, por exemplos. 
Continuando, o ver. Léo cumprimenta a todos e, reforçando sobre o que foi 
dito sobre as pessoas que trabalham voluntariamente, como no esporte e na 
causa animal, solicita que a gestão reconheça as ações, apoiando-as. Em 
seguida, a vera. Carlene faz seus cumprimentos e parabeniza a secretária do 
Meio Ambiente, Sra. Fátima Vitor por sua atuação nas escolas, com ações 
voltadas à conscientização da preservação ambiental, na luta por um futuro 
mais sustentável. Agradece pelo convite para a inauguração da Sala Verde, 
amanhã, dia 05 de junho, que é o dia do Meio Ambiente. E lembra de que 
hoje, dia 04 de junho, é o dia mundial contra a agressão às crianças, 
conclamando a todos a proteger as nossas. E, no ensejo, ler uma frase sobre a 
violência. Novamente com a palavra, o ver. Léo reforça da urgente 
necessidade do retorno do Forró dos Idosos, pedindo à gestão que veja com 
bons olhos a questão, pois a ação é de grande importância para estes. O ver. 
Cauã reitera da falta do forró; inclusive, ele também gosta do arrasta pé; e 
pede ao prefeito Cláudio Saraiva pela volta do citado forró; assim como á vice-
prefeita e secretária do desenvolvimento Social, com quem ele deseja dançar 
um forrozinho colado. Ato continuo, o ver. Théo Cell faz suas saudações e diz 
da visita às Várzeas das Palmeiras para a festinha das mães, um momento 
maravilhoso; domingo, participou da ação Primeiro Pedal, partindo da 
localidade de Santo Antônio às Carquejas e Pesqueiro; no ensejo, parabeniza 
ao Sr. Werbson, pela organização do belo evento. E abraça a Madalena, agente 
de saúde, responsável pelo lanche dos envolvidos no ato citado. Na 
oportunidade, agradece à secretaria de saúde, através de sua secretária e 
Primeira Dama, a Sra. Elizabete Rocha, juntamente com o prefeito Cláudio 
saraiva por todo o apoio dado ao evento da pedalada supradito. O ver. Nacélio 
informa que serão colocados os refletores no estádio municipal, ficando um em 
cada torre, com programação para ser aceso às 18h e apagado às 21H, 
oportunizando as pessoas que caminham à noite. E lembra a todos do convite 
feito pelo prefeito Cláudio Saraiva, para amanhã, fazerem-se presentes á 
Baturité, acompanhando o governador Elmano Menezes, que virá liberar a 
Ordem de Serviços da Transnordestina. O ver. Ivan expressa seu 
contentamento pela citada iluminação do estádio e agradece à Secretaria de 
Obras pelo serviço realizado na localidade de Massapê/Leandros. Logo após, o 
ver Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa 
à ORDEM DO DIA, envidando à CCJ, para análise, o Projeto de Lei n° 
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017/25, do Poder Executivo Municipal, acima exposto. Em seguida, 
verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a 
presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 
11 de junho de 2025. 
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